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TESTO ATTO

Atto Senato

Interrogazione a risposta scritta 4-06056
presentata da

ANDREA AUGELLO

martedì 5 luglio 2016, seduta n.653
AUGELLO - Ai Ministri delle infrastrutture e dei trasporti, per la semplificazione e la pubblica
amministrazione e dell'interno - Premesso che:
il Comune di San Cesareo (Roma), con delibera di Giunta n. 109 del 19 giugno 2007, ha approvato
il progetto preliminare ed individuato, quale proposta di pubblico interesse per la realizzazione e la
gestione del cimitero comunale di San Cesareo, quella proposta dalla Co.ge.go. SpA, con sede a
Roma, in via Flaminia 16, per un importo complessivo di 10.084.272,78 euro. Il relativo bando di gara
era stato espletato il 29 luglio 2010, aggiudicando la concessione alla stessa Co.ge.go. SpA;
trattandosi di un progetto in project financing (art. 153 decreto legislativo n. 163 del 2006), il bando
di gara prevedeva, tra i requisiti indispensabili per l'aggiudicazione, l'asseverazione del piano
finanziario da parte di istituti di credito autorizzati e le relative polizze fideiussorie;
secondo informazioni raccolte dall'interrogante, il progetto presentato dalla società che si è
aggiudicata l'appalto era invece privo sia di un'asseverazione rispondente alle norme di legge, sia
delle fideiussioni necessarie e pertanto non avrebbe mai dovuto essere neppure ammesso alla
valutazione;
l'amministrazione comunale ha invece proceduto all'aggiudicazione, permettendo così alla Co.ge.go.
di avviare i lavori;
in data 17 aprile 2016 il sindaco di San Cesareo emetteva un'ordinanza di sospensione dei lavori del
forno crematorio del cimitero, adducendo motivi di ordine pubblico;
avverso l'ordinanza è pendente davanti al competente Tribunale amministrativo regionale un ricorso
della società;
in data 28 giugno, il Comune di San Cesareo, con una lettera a firma del responsabile del
Settore IX, contestava con 7 anni di ritardo l'assenza delle polizze fideiussorie e i problemi riferiti
all'asseverazione;
alla luce delle circostanze richiamate, risultano evidenti violazioni delle normative vigenti in materia
di project financing e, fatto ancor più grave, risulta evidente la piena consapevolezza da parte
dell'amministrazione comunale di questa situazione,
si chiede di sapere quali iniziative i Ministri in indirizzo intendano assumere per richiamare
l'amministrazione comunale di San Cesareo al rispetto della legalità e delle norme vigenti in materia
di appalti.
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